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Az Országos Szövetség 
közgyűlése

Kolozsváron lesz az idei kongresszus.

E hó 6-án tartotta az Országos Szö­
vetség 30. évi rendes közgyűlését. Bo­
ros Gyula elnök a közgyűlésen tekin­
télyes számban megjelent egyéni ta­
gokat, valamint Hoffer Ferenc és 
Jentner Lajos díszelnököket, Sumi Ká­
rolyt, a Bor. Sör és Italmérők Ipar­
társulat elnökét és a szakmai alakula­
tok kiküldötteit szívélyes szavakkal 
üdvözölte és a közgyűlést megnyi­
totta. Bejelentette, hogy Tatzl Antal 
társelnök, Schmall Gyula. Gráner 
Kálmán cs Nagy György távolmara­
dását betegségmiatt kimentette, azután 
a közgvülés levezetésére felkérte Szől- 
lössy Ferenc ügvv. elnököt. Szőllőssy 
Ferenc ügyv. elnök bevezető szavai 
után bejelentette, hogy a közgyűlés 
szabályszerűen lett összehíva és a ha­
tóságnak beielentve. A jelenlévő egyéni 
tagokon kívül 28 szakmai alakulat ki­
küldöttekkel képviselteti magát 2788 
szavazattal. így a közgyűlés határo­
zatképes. A jegyzőkönyv hitelesítésére 
T>»dig felkérte Jandrásíts Rezső és 
W rrl József kartársakat. Felkérte a 
titkárt, olvassa fel az intézőbizottság 
jelentését. Pósch Gyula titkár fel­
olvassa a Szövetség működéséről szóló 
terjedelmes jelentést, amelv felöleli 
mindazokat a hatósági intézkedéseket, 
amelvek az elmúlt esztendőben kiadat­
tak és iparunkra vonatkoznak. A je­
lentés beszámolt arról, hogy az elmúlt 
évben a Szövetség újabb alakulatok 
kai gyarapodott és erősödött, felem­
líti. hogy az úinnuan visszacsatolt 
Keletmagyarorszá.gból n Szövetség 
égisze alatt megalakult ..Nagyvárad és 
Biharvá^-megvei Vmidégtősök. Szálló- 
dáisok. Kávés és Korosmárosok. Szak­
osztálya". amely mint a Pvövetség 
tagja folytatja már . működését, to­
vábbá a szövete,óghez csatlakozott, a 
kolozsvári ..Szállodások. Vendéglősök 
és Ttalmérők Egvccülp+e“ és a maros- 
vnsárhrhii ..Vendéglősök és Hal mérők 
Társulata". A most visszatért délvi­
déki kartársakkal a Szövetség az 
érintkezést már felette. A szövetség­
hez tartozik 48 vidéki szakmai ídak.i- 
lat. ezek között van 6 megyei és n já­
rási alakulat. A szakmai alakulatok 
közül az utéhbi évben kettő a kö»vívar­
gát ási terület megváltoztatása követ- 
keztéhen megszűnt., viszont (> szakmai

alakulat különböző okoknál fogva nem 
folytat kielégítő működést, E stagnáló 
alakulatok reorganizálása és mükö- 
désképessé tétele az elnökség legköze­
lebbi feladatának egyike lesz. Az or­
szág gyarapodása következtében szük­
ségessé vált a Vasúti Vendéglősök | 
Szakosztályának átalakulása, továb­
bá megalakíttatott a Szövetség ke­
belében még a Szállodások és Fogadó­
sok szakosztálya is. A szervezkedés 
munkája gyorsabb ütemben is foly­
hatna — és ez kívánatos is volna —, 
de bizonyos okok hátráltatják a szak­
mai alakulatok, illetve a. vidéki háló­
zatok kiépítését és létesítését. A visz- 
szacsatolt területeken szükségessé vált 
ipar- és italmérési engedélyek reví­
ziójával járó késedelem is hátráltatja 
a szervezetek megalakítását. De meg­
lassítja ezt a folyamatot még a v is ­
szatért területeken érvényben volt jog­
szabályok különbözősége is. A ielentés 
felemlíti, hogv különösen a Kárpátal­
ján és főleg Ungvár és Munkács vá­
rosban. ahol az döbbeni uralom alatt 
érvénvben volt jogszabályok szerint 
szaki narsársulat működött, az 1939. 
évi IV. te. miatt ezek megszűnjek, il­
letve azok az új kartársak, akik már 
a magyar törvények alapján elnyer­
tek ipari jogosítványokat, a saját ér­
dekképviseletükkel nem törődtek. A  je 
leütésben, hozzászólás n°m volt cs a 
közgyűlés azt egyhangúlag elfogadta.

Maznra Rezső pénztáros előteriesz- 
tet.te a zárszámadásokat, felolvasásra 
került még a számvizsgálóbizottság 
jelentése, amely a számadásokat felül­
vizsgálta, azokat rendben találta és 
javasolta a közgyűlésnek a tisztikar- 
inak: a felmentés megadását. A közgvü­
lés a pénztáros jelentését egyhangúlag 
elfogadta és a felmentvényt megadta. 
Títána a pénztáros előterjesztette az 
1941. évre szóló kölfsógelőiránvzatot.
A közgvülés vita nélkül az. előiránvza- 
tot is elfogadta. Pósch Gvnla titkár 
ezután jelentette, hogv Soimidt János 
nlelnök elbúnvta következtében egvik 
alelnöki tisztség betöltendő, betöltendő 
még 3 rendes és 2 intévőbizntteá.on pót- 
tpírcőg. Az elnökség által kiküldött je­
lölőbizottság « következő kar+ársel-*at 
aiá.nlía megválasztásra: alélnökr F,hr- 
Jirh Ernő (Kolozsvár): intézőbizott­
ság} tagjává r Tteif János (Rndao^st), 
Bornemisza Bála (Nagyváradi és Mar­
kó Káról v (Rákocs^ontmibálvl; pót­
tagokká: T.aczusba Tit^s (Nógrádve- 
rőcel és Gin ser József (Rnn a haraszti).

A  közgyűlés a nevezetteket egyhangú­
lag megválasztotta.

Tanoneügy, mestervizsga,
Korcsniaipar.

i Galambos Ernő bejelenti, hogy a 
Mezőgazdasági és Tenyészállat vásár 
alkalmával tartott borkiállításon a 
borverseny alkalmával Angyal Gábor 
társelnök két első díjjal lett kitüntet­
ve. A vendéglátóipar örömmel üdvözli 
ez alkalomból Angyal Gábor kartársat, 
hogy a sok versenyző között egy ven­
déglőst érte a kitüntetés. (Lelkes él­
jenzés.)

Galambos Ernő azután indítványa 
kapcsán először felemlíti, hogy az évi 
jelentésben meg lett említve, hogy a 
pestszenterzsébeti vendéglős-szakosz­
tály a szövetségnek járó tagdíjátalá­
nyát önként duplájára emelte. Szük­
ségesnek lát-ia ezt a jelentést még az­
zal kiegészíteni, hogy a szakosztály 
elvárja, hogy ezt a példát a többi 
szakmai alakulatok is kör essék. Az­
után rátér a beterjesztett indítványá­
ra. Szükségesnek látja, hogy a tanom- 
oktatás reformáltassék. A vendéglős 
mesWvizsgák alkalmával tapasztalha­
tó. hogy az újabb pincérgerenáció 
szakmai tudása tekintetében igen el­
maradt. A legtöbb a legelemibb szak­
mai tudásával sem rendelkezik. A ta­
non <*ok legideálisabb kiképzése az vol­
na. hogy a háromévi tanidő alatt gva- 
korlatilag a konyhában, a pineénnü- 
veletekhcn és a vendégekkel való bá­
násmódjával lennének kiképezve. Ezen­
felül feltétlen szükséges volna a ta­
nonciskola látogatása, ahol kimondott 
szakiskola niuesen. ottan a szakosztá- 
ivoknak volna kötelességük, hogv meg­
felelő képességgel rendelkezi szakmai 
előadók hetenként 1—2 órán át elmé­
leti szakoktatásban részesítsék a ta- 
non"ohat. Kifogásolja az inartörvény 
24. §-ának azt a rendelkezését, hogv 
bármilyen kézmíí vési páros minden elő­
képzettség nélkül a vendégi őrmester
vizsga letételére jelentkezhetik. Ért­
hető vol na. hogv ha ez á lehetőség 
csak a mészáros-, hentes- és cukrász- 
inarosokra vonatkozna, amely egv kis 
jóindulattal rokoninarimk mondható. 
Re tel iesen érthetetlen, hogv egv ko­
vács. ács. cipész. szabó, szíjgyártó, stb. 
iparosok, kiknek semmiféle kanesola- 
tTik a. vendéginarral nincsen, vendég 
lősök lehessenek akkor, mikor egy 
korcsmáros. ki legalább 9 éve már ö t i -
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állóan folytatja azt az ipart, vendég­
lős nem lehet. Ezek a kérdések sürgős 
rendezésre várnak, kéri az elnökséget, 
hogy ilyen értelemben tegyen illetékes 
helyen előterjesztést. Angyal Gábor 
tarthatatlannak tartja a mai állapo­
tot. A korcsmárosipart olyan elemek 
lepik el. akik nem odavalók és emiatt 
sok szakember nem tudja magat 
önállósítani, mert a számhoz kötött 
italmérési engedélyeket ilyen kontá­
rok kapják. Klöcker Rezső igazat ad 
a felszólalóknak. A korcsmárosipar 
mint szabad, illetve csak engedélyhez 
kötött ipar. akadályozza a vendégipar 
fejlődését. Csak egy célravezető módot 
lát. kössék a korcsmárosipart is képe­
sítéshez. Moys Imre is feltétlen szük­
ségesnek tartja a koresmárosiparnak 
a képesítéshez való kötését. A tanonc­
képzésről a kassai ..Vendéglősök és 
Italmérők Szakipartársulata** nevében 
ő is indítványt küldött be. Miután Ga­
lambos Ernő a tanonekérdéssel ha­
sonló módon már foglalkozott, indít­
ványának külön tárgyalásától eltekint 
s csak arra kéri az elnökséget, hogy 
az írásban lefektetett szempontokat 
illetékes helyen való eljárásánál is 
'.'egye figyelembe. E kérdéssel kapcso­
latban felemlíti a „Hangya-Szőlős- 
kert.**-féle italmérési engedélyek kiadá­
sát. Felemlíti Rcif János kartársnak a 
-Fogadó** legutóbbi számában megje­
lent cikkét, amely ezekre az ano­
máliákra igen érdekesen és szaksze­
rűen rámutatott.

A  Hangya—Szőlőskert, Mega.

Mayer János ismerteti a mosonme- 
gyei helyeztet ahol a „Hangya** már 
régen igyekszik az italmérési engedé­
lyeket kisajátítani. De ú jabban a ..Me­
ga** szövetkezet is, amely egyrészt a 
vendéglősokkal kíván üzleti összeköt­
tetésben lépni és borait azoknak el­
adni. ami helyes is és nem is kifogá­
solandó. de ezenkívül italmérési üzle­
teket is nyit És mint szövetkezet 
olyan előnyöket élvez, amilyen elő­
nyöket a tanult szakember nem része­
sül. Elmondja a Mega mosonmagyar­
óvári italmérési ügyét. Felemlíti to­
vábbá a mosonmegyei községekben 
egyes üzletesektől elvonták az italmé­
rési jogosítványát holott az érdekel­
tek állítása szerint, erre semmi ok nem 
volt. Több ilven esetet sorol fel.

Szőllőssy Ferenc ügvv. elnök beje­
lenti. hogy több felszólaló a tárgyhoz 
nem jelentkezett. Mayer kartárs be­
széd íére Pnsch Gyula titkár kíván ref­
lektálni. Pősch Gvnia titkár Maver 
mosonmegyei kiküldöttnek válaszolt 
A Mayer kartárs által felhozott ital­
mérési engedély kiadása körüli pana­
szok. a Szövetség tudomása szerint is. 
helytállók, de azért mégis kérni kell. 
hogy e panaszokat írásba is terjessze 
be. hogy ebben az ügyben el lehessen 
járni. Azonban az italmérési engedély 
elvonása tárgyában téves az a felte­
vés. hogy a szóval elmondott okok 
miatt vonták el az engedélveket. Az 
engedély elvonása az 1939. évi II. te. 
alapján történt. A határsávon, egy bi­
zonyos terüelten belül, az ital mérési 
üzleteket nemcsak az ipari és pénz­
ügyi hatóságok ellenőrzik. A határ- 
inenti községekben tehát az italmérő- 
nak arra i* figyelemmel kell lenni, 
mert a határmenti vendéglőkben csem­
pészek és kémkedő személyek is meg­
fordulnak. nem folyik-e ott olyan bű­
nös cselekvés. Ezeket figyelik. Azért 
leghelyesebben cselekszenek a kartár­
sak — a vendéglősnek és korcsmáros- 
nak kell annyi emberismerettel rendel­
kezni —. hogy az ilyen gyanús szemé­
lyek sűrű megjelenését gyanúsnak 
tartsák és erről észleleteiket a ható­
sággal közöljék.

Szőllőssy Ferenc ügyv. elnök beje­
lenti. hogy Galambos Ernő indítvá­
nyát kiegészítve Moys Imre kartárs

I indítványával az elnökség elfogadja. 
Röviden szükségesnek tartja megemlí­
teni. hogy az itt felemlített ügyben az 
elnökség küldöttségileg már el is járt 
és a legjobb úton van a kívánt meg­
oldás.

OTI-ügyek.
Hartmann Ferenc társelnök beje­

lenti. hogy a kiszolgálási százalékban 
részesülő kiszolgálási alkalmazottak 
betegsegélyezési bejelentési ügye a 
buda pestkörnyéki városokban még 
mindig nem nyert rendezést. A  Szövet­
ség elnöksége útján, a pestkörnyéki 
érdekelt városok kartársainak hozzá­
járulásával az OTI igazgatóságnál 
kérni fogjuk, hogy a kiszolgáló sze­
mélyzet betegsegeljárási járulékát rög­
zítse. úgy mint a fővárosban. Ezt a 
kérelmet messzebb fekvő vidéki váro­
sok részére is elő lehetne terjeszteni. 
Egyelőre a Szövetség nem tudja, hogy 
azokban a városokban nincs-e már ren­
dezve ez a kérdés. Ifj. Tosch Károly 
felemlíti, hogy Székesfehérváron a be­
jelentésig kötelezettség a százalékban 
részesülő alkalmazottakra vonatkozóan 
már rendezve van.

Wind János alelnök indítványt ter­
jeszt elő. Előadja, hogy a munkaadók, 
akik alkalmazottakkal dolgoznak, kö­
telesek, a törvény szerint, az alkalma­
zottakat az OTI-ba. vagy a MABI-ba 
bejelenteni, a betegsegélyezési járu­
léknak felét fizetni. Ezzel szemben ezek 
az intézetek a munkaadóknak semmit 
nem nyújtanak. Indítványa az, hogy 
a Szövetség* elnöksége terjessze illeté­
kes helyen azt a kérelmet elő. hogy 
abban az esetben, ha egy oly munka­
adó. ki kötelességszerűen a járulék 
felét fizette, oly helyzetbe kerül, hogy 
arra rászorul, úgy annak díjmentes or­
vosi kezelés és orvosság járjon az 
OTI vagy MABI-tól. Szőllőssy Ferenc 
ügyv. elnök az indítványt a maga ré­
széről is helyesli, azt a közgyűlés is 
elfogadja azzal, hogy az elnökség 
Wind János bevonásával a beadványt 
dolgozza ki és azután küldöttségileg 
juttassa illetékes helyre.

Sertésvágás korlátozása.
Ifj. Tosch Károly szóvá teszi, hogy a 

közélelmezési miniszter legutóbbi ren­
deletében. amelyben a sertés levágását 
szabályozta, kimondotta, hogy vendég­
lősöknek csak akkor engedi meg a vá 
gást, ha azokat a vendéglős hizlalta. 
Az eddigi gyakorlat az volt. hogy a ven­
déglős élő sertéseket vett. ugyanazo­
kat az adókat rótta le. mint egy mé­
száros vagy hentes, sőt a forgalmi­
adót duplán és azokat levágatta. Ké­
rése az, hogy a Szövetség járjon el a 
közélelmezési miniszternél, hogy e ren­
deletet akép módosítsa, hogy a ven­
déglős továbbra is oly mérvben, mint 
az előző évben, üzleti céljaira vásárol­
hasson sertéseket és azokat levág­
hassa. Még szükségesnek tartja felem­
líteni. hogy sok vendégjősnek nincs is 
megfeleő helye a sertés tartására és 
hizlalására. Wind János szerint a kül 
városokban bárhol lehetne értéséit 
felállítani és ott is lehtne hizlalni. — 
Tosch válaszolva kijelenti, hogy gya­
korlatiing ez igen nagy költségbe és 
nehézségbe kerülne. Neki az üzlethez 
tartozó nagy udvara van, ott sertés­
ólokat is fel lehetne állítani, de a vá­
rosig szabályrendelet nem engedi, hogy 
a város bel terheltén sertéseket tartsa­
nak a lakók. Szőllőssy Ferenc ügyv. el­
nök közli, hogy ebben az ügyben a 
közélelmezési minisztériumban a Szö­
vetség el fog járni és esetleg kérni 
fogja, ha az eredeti kérelem teljesíté­
sére nincs remény, hogy a saját híz- 
lalási időpontot 60 napban állapítsa 
meg.

Mátray István szükségesnek látja, 
hogy a Szövetség elnöksége a Hangya- 
Szőlőskert ügyben sürgősen járjon el
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a minisztériumban. (Helyeslés.) Józsa 
Ferenc a korcsmárosiparra vonatkozó­
lag tesz észrevételeket. Az elnök azon­
ban felvilágosítja, hogy teljesen félre­
értette a felszólalók beszédjeit, mert 
azok annak az ellenkezőjét mondták, 
amit Józsa felhozott. Rövid szünet 
után Szőllőssy Ferenc ügyv. elnök az 
ülést újból megnyitja. Moys Imre be­
jelenti, mivel az árkérdésekre vonat­
kozólag Hartmann Ferenc társelnök 
megnyugtató bejelentést tett, így ezen 
indítványának a tárgyalását nem tart­
ja szükségesnek.

A záróra.
Ezután Lenkei Lajos, a Somogyme- 

gyei Vendéglősök és Korcsmárosok 
Egyesülete elnöke ismertette a záróra­
rendelet tárgyában benyújtott javal­
latát. A javaslat igen szakszerűen vá­
zolja a jelenlegi helyzetet, a világítás 
korlátozása érdekében kiadott rendelet 
óta. adatokkal támasztotta alá. hogy c 
rendelet senkinek előnyeit nem szol­
gálta. sőt mindenkire hátrányos volt. 
A kilencórai nyitási privilégium pedig 
teljesen indokolatlan. Kérte a nyári 
időszámításra való tekintettel is a 
zárórarendelet megváltoztatását. A je­
lenlevők nagy érdeklődéssel hallgatták 
Lenkei ismertetését. Hartmann Fe­
renc társelnök közölte, hogy a Szövet­
ség elnöksége nevében küldöttségileg 
eljárt s ott azt a megnyugtató választ 
kapta, hogy csak napok kérdése a ren­
delet kiadása.

A kongresszus.
Boán István az idei kongresszust 

teszi szóvá és felemlíti, hogv erről már 
nem kell dönteni, mert a Kassán tar­
tott kongresszuson már ki lett mond­
va. hogy a kongresszust Kolozsváron 
kell tartani. Szőllőssy Ferenc ügyv. el­
nök válaszolt Baánnak. A kongresz- 
szust Kolozsváron kívánjuk tartani, 
mert erre a kolozsvári vendéglátóipari 
vezetőség is szinte felkért. Ebben a 
percben azonban az elnökség nincs 
abban a helyzetben, hogy terminust 
mondjon. Ne felejtsük el. hogy most 
rendkívüli viszonyokban élünk.

Szirmay Károly a kolozsvári kar­
társak nevében hálás köszönetét mon­
dott azért, hogy Ehrlich Ernő elnökü­
ket a Szövetség vezetőségébe beválasz­
tották. E kitüntető bizalom vonatko­
zik az otthoniakra is. (Lelkes éljen­
zés.) Köszönetét mond továbbá azért 
is. hogy már akkor, mikor Kolozsvár 
visszatérése az anyaországba, mind­
nyájunknak csak óhaja, vágya volt, a 
legközelebbi kongresszus színhelyévé 
kiválasztották. Mi a szövetséget és a 
kongresszust Kolozsvárra ezennel még 
külön ünnepélyesen meghívjuk. Mi 
kolozsváriak, örömmel várjuk a kar- 
társakat s mindent el fogunk követni, 
hogy tőlünk és a szép Erdélyből a leg­
kellemesebb emlékekkel térjenek visz- 
sza. Hogy mikor lesz, vagy mikor le­
gyen a kongresszus? erre én sem tu­
dok válaszolni. Mi kolozsváriak, ebben 
a kérdésben a szövetséggel már felvet­
tük a tárgyalás fonalát. Szükségesnek 
tartom még itt felemlíteni, hogy az 
erdélyi vendéglátóipar a 22 évi rab-
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ság alatt is magyar maradt és az is 
fog maradni. A viszontlátás Kolozs 
váron! (Nagy éljenzés.)

Szőllőssy Ferenc ügyv. elnök fel­
kéri azokat a felszólalókat, akik be­
szédjükben több konkrét panaszt és 
sérelmet hoztak elő, szíveskedjenek 
azokat írásban mielőbb az elnökség­
hez beküldeni, hogy azok orvoslása 
miatt az elnökség eljárhasson. Köszö­
netét mondott még Sumi Károly kar­
társnak a terem átengedéséért és a jól 
teljesített munkával a Himnusz el- 
éneklése után a közgyűlés véget ért.

A  vendéglátóiparra és azzal kap­
csolatos iparokra vonatkozó rende­
letek hatályának a visiszaesatolt 
keleti és erdélyi országrészek terü­

letére történő kiterjesztése
Az árellenőrzés országos kormány- 

biztosának 105.300/1941. VI. Á. K. sz. 
rendelete: A  következő rendeletek ha­
tályát a visszacsatolt keleti és erdélyi 
országrészek területére is kiterjesztem:

a) a vendéglátóipar árainak szabá­
lyozása tárgyában kiadott 3868/1940. 
Á. K. számú körrendelet;

b) a szikvíz árának szabályozása tár­
gyában kiadott 10.900/1940. Á. K. számú 
rendelet;

c) a borárak szabályozása tárgyában 
kiadott 19.645/1940. Á. K. számú ren­
delet;

d) a vendéglátóipari árak rendezése 
tárgyában kiadott 27.316/1940. Á. K. sz. 
körrendelet.

A visszacsatolt keleti és erdélyi or­
szágrészeken az előző bekezdésben fel­
sorolt rendeletek szempontjából rögzí­
tett áraknak az 1939 augusztus 26-i árak 
helyett az 1940 augusztus 23-án érvény­
ben volt, illetve azok az árak tekinten­
dők, amelyeket a katonai közigazgatás 
szervei esetenként és helyenként rög­
zített áraknak nyilvánítottak. A ren­
delet május 3-án lépett hatályba.

A  vendéglátóipari üzemek 
enkorellátása

— Az ipartársulati és szakosztályi el­
nökök figyelmébe. —

A m. kir. kereskedelem- és közleke­
désügyi miniszter 37.869/1941. I/b. K. 
K. M. szám alatt az alábbi leiratot in­
tézte valamennyi vármegyei és városi 
törvénvhatóság első tisztviselőiéhez és 
a közigazgatási kirendeltségek veze­
tőihez.

Az ipari cukor után fizetendő fo­
gyasztási adó és kincstári árrészese­
dés. valamint az ipari cukor árának 
megái Tanítása és forgalombahozatala 
tárgyában kibocsátott 866/1941. P. M. 
számú rendelet 3—8. §-ai szabályozzák, 
többek köpött a vendéglátó ipari üze­
mek (vendé alő, penzió, kávéház, korcs­
ma, kávémérés, ki főzés sth.) részére az 
ivari cukornak mikénti kiutalását. — 
Minthogy ez. a rendelet a vendégiátó- 
inari üzemek enkorellátása tárgyában 
kibocsátott 41.751/1940. K. K. M. számú 
körrendeletom egves rendelkezéseitől 
eltérő módon rendelkezett, az 51.751/
1940. K. K. M. számú ̂ körrendeletéin 
egyideiű hatályon kívül helyezése

Most jelent meg R e i g l  L á s z l ó  
l e g ú j a b b  s z a k k ö n y v e

É t e l i s m e i e t .
Hármas szabvány.
E kitűnő könyv ára 6.— pengő és 
megrendelhető kiadóhivatalunkban.

mellett a 866/1941. P. M. számú rende­
let 4. §-ának 2. pontja alapján az aláb­
biakat rendelem:

(1) Egy-egy törvényhatóság terüle­
tén lévő vendéglátóipari üzemek ré­
szére kiutalható cukor összmennyisé- 
gét időszakonként fogom megállapí­
tani és arról a törvényhatóság első 
tisztviselőjét külön leiratban értesí­
teni.

(2) A  vármegyei törvényhatóság első 
tisztviselője a törvényhatóságok ré­
szére megállapított összmennyiséget a 
hatósági területén lévő megyei váro­
sok és járások — illetőleg a (3) bekez­
dés alapján a járási beosztástól elté­
rően megállapított körzetek — között 
a vendéglátóipari üzemek cukorszük­
ségletének arányában szükség esetén 
az illetékes kereskedelmi és iparka­
mara meghallgatásából felosztja. A 
felosztásnál az illető megyei városban 
és járásban lévő vendéglátó ipari üze­
mek számát, ezek forgalmának nagy­
ságát, a megyei város, illetőleg járás 
idegenforgalmi jelentőségét és egyéb 
olyan körülményeket kell alapul venni, 
amelyekből a vendéglátóipari üzemek 
cukorsziikségletének aránylagos nagy­
ságára következtetni lehet.

(3) Minden törvényhatósági város­
ban, megyei városban és járásban a 
felhasználásra engedélyezett cukor- 
mennyiségnek az eaues üzemek közötti 
szétosztása céljából vendéglátóipari 
cukorelosztó bizottságot kell szervezni. 
A vendé alát óipari cukorelosztó bizott­
ság elnökkel együtt 3—7 tagból áll, 
akiket a mérvadó egyesületek meg­
hallgatása után a polaármester, illető­
leg a járási főszolgabíró nevez ki. A 
kinevezésnél arra kell törekedni, hogy 
a bizottságban a helybeli vendéglátó- 
iparosságnak lehetőleg minden árnya­
lata kénviselve legyen. A vármegyei 
törvénvhatóság első tisztviselőié a 
vcndéglátóipari cukorelosvtó bizott­
ságok megszervezésén ól indot-olt eset­
ben a iárási beosztástól eltérhet vngv 
több járás területére közös bizottságot 
szervezhet, ebben az esetben egy­
szersmind megjelöli, hogv a jelen ren- 
deletemben megállanított teendők el­
végzésére melyik járási főszolgabíró 
hivatott.

(4) A vendéglátóinari cukoréi osztó 
bizottságok a működési területükön 
lévő rendéalátóinnri üzemek részére 
megállapított havi rukorösszmennyisé- 
aét nz eaues vendé alát óipari üzemek 
között azok indokolt szükséglete őrá 
nuáhan felosztják és az erről készített 
kimutatást a polgármester, illetőleg 
járási főszolaabíró elé terjesztik.

(5) A polgármester, illetőleg járási 
főszolgabíró a vendéglátóinari cukor­
elosztó bizottság határozatát változat­
lanul vagy ha szükséges, módosítások­
kal jóváhagyja, illetőleg ha a vendég­
látóipari cukorelosztó bizottság vala­
mely okból nem határozott, az érde­
keltek meghallgatása után maga dönt 
és az egyes vendéglátóipari ütemek ré­
szére a megfelelő mennyiségű cukor­
nak megvásárlására jogosító ..ioari 
cukorvásárlási engedély“-t (1. 866/1941. 
P. ,M. számú rendelet 4. kiállítja és 
az érdekelteknek kézbesítheti. Egv-egv 
vendéglátóipari üzem részére mo<pílla- 
nított cukormennyiség megvásárlására 
io-gosító ipari cukorvásárlási ^enge­
délyt akár egyben, akár több részlet- 
meunvis^gre szóló címletekben is ki 
szabad állítani.

(61 Az ipari cukorvásárlási engedéjv 
Viállítá.sára. felhasználására és elszá­
molására vonatkozólega 866/1941. p M. 
számú rendelet 3—8. $-iban foglalt 
rendelkezéseket kell alkalmazni.

(7) A jelen rendeletem hatálya nem 
téried ki Budapest székesfővárosra, 
arn^lrro né7.ve külön intézkedem.

(81 Felhívom Címet, hogv a hatósági 
területén lévő érdekelt hatóságokat a 
fentiekről tájékoztassa.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK
Az ország határa mentén fekvő te­
rületeken (határsávban) fo«radó-, 
(szálló-, penzió) ipar gyakorlására 
jogosító engedélyek adása és ital- 
mérési jog:eng:edélyezése, valamint a 
meglévő engedélyek felülvizsgálása

A in. kir. minisztérium a honvéde­
lemről szóló 1939:11. te. 228. §-ában 
loglalt felhatalmazás alapján a követ­
kezőket rendeli:

1. §. A 228. §-ában a fogadó- (szálló-, 
penzió-) ipar gyakorlására jogosító eu 
gedély adása, továbbá az italmérési 
jog engedélyezése szempontjából meg­
állapított korlátozó rendelkezéseket az 
1730 1941. M. E. szánni rendelettel kije 
lölt határsávban fekvő valamennyi 
község (város) tekintetében alkalmazni 
kell.

Az 17301941. M. E. számú rendelet­
ben megjelölt ama községek (városok) 
tekintetében, amelyek a visszacsatolt 
keleti és erdélyi területen fekszenek, a 
fogadó-, (szálló-, penzió ) ipar gyakor 
lására jogosító engedélyek felülvizs­
gálása tekintetében is alkalmazni kell 
a T. 228. §-áiiak rendelkezéseit.

2. §. A jelen rendelet 1941 április 20. 
napján lépett hatályba.

Újjáalakuló közgyűlését tartotta a 
szatmárnémeti vendéglős, kávés és 

korcsmáros ipartársulat
A vendéglősök, kávésok és korcsmá- 

rosok ipartársulata most tartotta meg 
újjáalakuló közgyűlését.

Tatay Pál elnök örömmel üdvözölte 
a megjelent tagokat, akik 21 év után 
első ízben ülnek össze magyar földön, 
hogy szakmai kérdéseiket megtárgyal­
ják és a magyar törvények szellemé­
ben módosítót alapszabályok alapján 
újjáalakulva ismét megkezdhessék te­
vékenységüket. Közgyűlés az alapsza­
bályok módosított szövegét elfogadva, 
annak értelmében megválasztotta új 
vezetőségét, amelynek eredményeként 
egyhangú közfelkiáltással a követke­
zők választattak meg:

Tiszteletbeli elnök: id. Horváth Já­
nos; elnök: Tatay Pál: alelnök: Ik: 
logh József, Demkó Muhály: titkár: 
Jakab József: pénztáros: ifi. Walent 
Vilmos; ellenőr: Hiesár Endre: jegy­
ző: ifj. Horváth János: ügyészek: dr. 
Fejes Lajos és dr. Princzinger János. 
Szánivizsoálóbi zott sági tagok: Mátray 
György. Kiss Laios, Papp Andor: vá­
lasztmányi tagok: Csendem Kálmán. 
Gsedrik János. Rápolthy Káról v. Sza- 
lontnv Kálmán. Lázár Imre. Németh 
Sándor. Kiss János, Berényi László 
(rendes): Katona Ferenc. Pai>p István. 
Olsovszkv András, Orbán István (pót­
tagok).

A megválasztott tisztikar nevében 
id. Horváth János köszönte meg a bi­
zalmat és indítványára a közgyűlés 
4 tagú bizottságot küldött ki. hogy 
egves szakmai sérelmek orvoslása vé­
get a polgármesternél és más hatósá­
goknál járjanak el.

K R E IB IC H
az ország legrégibb

elhelyezS irodája.
Alapi tatott 1895-ben. 

összes szállodai, vendéglői,
különösen

elsőrangú konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-ntea 12. sz.
Telefon: 185—466.
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A „Fogadó-Magyar 
Vendéglős" 

állandó melléklete A KORCSMAROS 1^:
Borpiac.

A régóta várt rendelkezések, ame­
lyek 40.000 hl noha bor kifőzését teszik 
lehetővé, inár életbe léptek és most 
van folyamatban ennek a mennyiség­
nek a főzdék közötti szétosztása. A 
l'őzdék előreláthatóan a legrövidebb 
időn belül fel fogják venni ezt a meny- 
nyiséget. Ugyanakkor nagyobb meny- 
nyiségű bor lesz felvásárolva a piáé­
ról. ugyanis a már engedélyezett 5000 
hl bor kerül kiszállításra és ennek el­
lenében kereskedelemköteles 10.000 hl-t 
vásárolni. Ezenkívül engedélyezték 
Németországba és egyéb külföldi pia­
cokra további 20.000 hl kiszállítását, 
amelyet az exportőrök szintén nem 
szállíthatnak meglevő készleteikből, 
hanem kötelesek ugyanilyen mennyi­
séget a piacról felvenni. Ezekből ki­
tünően kb. 70—80.000 hl lesz megmoz­
dítva és a piacról elvonva. A  termelők 
remélik, hogy a sör és szesz túlzott 
versenyének kirekesztése érdekében a 
legrövidebb időn belül hatályos intéz­
kedések fognak történni. Mindezek a 
körülmények amellett szólnak, hogy a 
mostani lanyhaság. amely a rossz ter­
més és kis készletek miatt szinte ért­
hetetlen. meg fog szűnni.

A bácskai borpiaccn
már megjelentek az eiső érdeklődések 
a felszabadult területről. Zomborból 
érdeklődtek Jánoshalmán eladó borok 
iránt. Egyik bácsalmási termelőt pe­
dig régi apatini vevője kereste fel.

Ahová nem adnak italmérési engedélyt.
A m. kir. pénzügyminisztérium 88.642/

1941. XV. fő. P. M. számú rendelettel a 
VIII.. Kender-u. 4. szám alatti helyi­
séget tiltott helyiséggé nyilvánította, 
ahová sem lij engedély kiadását, sem 
pedig meglévő engedély áthelyezést 
nem lehet kérni, mert e kérelmet a 
pénzügyigazgatóság jogerősen el fogja 
utasítani.

Üzleti hirek.
Fábián József aszódi vendéglős üz­

letét áthelyezte a Kossuth Lajos-utca 
19. sz. alatti újonnan berendezett he­
lyiségbe. Kitűnő italával és konyhájá­
val az üzlet menetét már fellendítette.

& a j c J ± e \ i n é i ü  BlcJ l

Kadar. Rizling. Ezerjó és Othelló 
boraimat ajánlom, 50 lit e r tő l ,  a 

legolcsóbb napi áron.
FELDMANN ALADÁR, CEGLÉD.

Kossuth-tér 5.

A Kristály-vizei
forfralombahozza a Szent Lnbács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefon: 156-B8B.

JUMSICS SZÁLLODA KŐSZEGEN
a város központjában, 10 szá lló , 
21akás, 1 fürdő, 1 vendégszoba, 
étterem , szép kerthelyiség
az összes felszereléssel bet egség  

miatt bérbeadó.
ERHARDT JÓZSEF 

Kőszeg, Horthy Miklós-utca 10.sz.

Vita a bor- és sörárak körül

A Borászati Lapokban nemrégen egy 
cikk jelent meg a sörkérdésről. Ebben 
a cikkben az említet lap az italmérők 
ellen vádakat emelt a sörfogyasztásá­
nak emelkedése és a bor fogyasztásá­
nak csökkenése miatt. E cikkre a Bu­
dapesti Szállodások és Vendéglősök 
Ipartestületének elnöke válaszolt. Ma- 
losik Ferenc ipartestületi elnök tárgyi­
lagos közleményében vitába szállt a 
Borászati Lapok cikkírójával és töb­
bek közt azt írja: „Végeredményben 
magam is azt mondom, hogy ne foly­
tassunk szélinalornharcot a körül, 
hogy ki az oka a felemás helyzetnek, 
főleg ne keressünk bűnbakot, bízzuk a 
legilletékesebbre, a fogyasztó közön­
ségre. mit, hol és kinél akar inni és mi 
felel meg legjobban az igényeinek. 
Nagy buzgalmukban ne úgy akarja­
nak segíteni a szőlősgazdák érdekein, 
hogy más szájából vegyék ki a kenye­
ret, mint azt pl. akkor teszik, mikor 
nap-nap után azt szorgalmazzák, hogy 
a kormány megfelelő kincstári hozzá­
járulással terhelje meg a sörgyártást, 
mert ennek nem az lesz az eredménye, 
hogy több bort fognak inni. hanem az. 
hogy azt sem fogják inni. Ez pedig el- 

j sősorban a mi kárunk (az iíalméroké) 
j lesz és senki haszna, de az adózás ré- 
I vén az állam is vesztene. Nemcsak a 
| már említett és sokat hangoztatott 
] okok miatt nem fogy a bor és ha fel­

emelik. a sör sem. hanem, mert azt 
még vak is látja, hogy az élelmiszerek 
nehéz beszerzése és sok minden egyéb 
vonja el a pénzt az olyan dolog fo­
gyasztásánál. amely nem feltétlenül 
szükséges.**

Malosik eme cikkére igen harago­
san válaszolt a Borászati La gok. Vá­
laszában ismét kardoskodott a sör 
kincstári hozzájárulási pótlékolásával. 
Felemlíti még azt is. hogy azért kell a 
kenyérsütésnél most kukoricalisztet 
felhasználni, nem lehet állatokat 
hizlalni és zsírhiány van. mert a sör­
főzdék ezeket a termékeket sörgyár­
tásra használ iák fel. Az egyik hegyköz­
ség is magáévá tette ezt a felületes 
állásfoglalást és ennek, a nevezett lap­
ban. nyílt levél formában kifejezést is 
adott. Eltekintve attól, hogy az ilyen 
állításokkal Malosik helves álláspont­
ját nem cáfolja, csak rákivánunk mu­
tatni arra. hogv hazánkban az árpá­
ból készült malátát nemcsak sörfőzés­

re használják fel, hanem a maláta a 
kávét is pótolja és más fogyasztási 
cikkek készítésénél is felhasználják. 
Ebben a percben nem állt még módunk­
ban pontos statisztikai adatokat kö­
zölni. milyen mennyiség kerül a sör­
árpából sörfőzés céljából felhaszná­
lásra. de azt még a laikus is tudja és 
aki a sörfőzdék előtt szokott elmenni, 
láthatta is, hogy a sörgyártásnál fel­
használt árpát, árpa- vagy sörcefrét 
takarmányként hizlalás céljából visz- 
szakerül a gazdákhoz. Száz meg száz 
kocsival viszik el a gazdák ezt a cef­
rét. hogy állataikat evvel táplálják 
és felhizlalják. De azt sem szabad el­
felejteni. hogy valutáris okok is kívá­
natossá teszik a maláta gyártását és 
exportját. 1939-ben 437.723 q került  ̂ki­
vitelre. Az 1940. esztendőben a fővá­
rosi sörgyárak termelése, a statiszti­
kai kimutatás szerint. 375.510 hl volt. 
A néhány vidéki sörgvár évi termése 
alig haladja meg a 130.000 hl-t. Ezzel 
szemben az előző években a nem na­
gyobbodott hazánkban cca 3 millió hl 
volt a borfogyasztás.

Igaza van Malosik Ferencnek cikké­
nek befejező részében is, mikor azt 
mondja: ..A vendéglősök és termelők 
között a legjobb viszony áll fenn, miért 
akarják azt egyesek minden áron meg­
ront a ni ?“

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI 

DÍJAK BEKÜLDÉSÉT!

A  fővároshoz 40 kilométernyire 
gyönyörűen fekvő Duna melletti 

f ő  m e n e t e l i !  
p e n s i ó  é s  v e n d é g l ő
c s a lá d i  körülmények miatt 
s ü r g ő s e n  átadó ,  esetleg köz­
reműködései betársulható. Cím: 
Ga á l  P ens i ó ,  Nógrádverőce.

Telefon: 22.

Újból bözvetitfinh!
Portier M. G.

FELLNER BÉLA f . f i .  V .
szállodai, vendéglői és kávéházi 

személyzetek elhelyező irodáj'a.
Budapest, IV., Molnár utca 3. sz. 

Telefon: 181—401.

Kecskeméti 
Mintapince és 

Kereskedelmi kft,
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

BORKERESKEDELMI ÉS
PINCÉSZET:

B U D A F O K ,  P E T Ő F I  0 T  1 6 .  S Z Á M .
TELEFON- 269-698.

MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
K L A B E R  P I N C E

VÁROSI IRODA:
Budapest, v, alkotmány ucca is . szám.

TELEFON: 114-262.

A szerkesztésért felelős: P ó s c b  G y u l a  kiadó és laptulajdonos. —  Merkantil-nyomda Budapest, V ili., Vajda Hunyad-utca 43. Felelős vezető: Horváth Ferenc.


